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Хубаво, добър и верен слуга! 
Лукав и ленив слуга! 

Матей 25:14-30, Лука 19:11-27 
 
 «14. Защото ще стане, както когато един човек при тръгването си за 
чужбина свика своите слуги и им предаде имота си.» 
 Ние слуги ли сме на Исус?  Да. Ние сме слуги на Исус. Един човек свика своите 
слуги, а не чуждите слуги. Тогава ние можем да си помислим, че този пасаж е точно за 
нас, тези които вярваме в Исус Христос, като свой Господ. Един господар събра 
слугите си и им предаде имота си. Какаво ни казва тази притча, кои са образите в нея. 
 В тази притча това е много ясно. Господарят е Исус Христос. Слугите сме ние 
вярващите. Обаче не е ясно какво представлява имота на Исус. Сега нека да обърнем 
вниманието си към този въпрос. Слугите получиха пари от господаря си. Какво 
получихме ние от нашият Господ Исус Христос? Пари ли? Сигурно има много хора 
които ще се радват, ако Исус им даде много пари. Няма ли да е добре ако е така? Обаче 
Исус не ни даде пари, а ни даде Своето Слово.  Какво е по-ценно? Парите ли? Или 
Божието слово? Щом Божието слово е по-ценно и по-полезно от парите за нашият 
живот, защо не го използваме в живота си. Ние всеки ден използваме пари в живота 
си. Ние си мислим, че можем да живеем без Божието слово обаче без пари не можем 
да живеем. Така ли е в действителност обаче? В Библията пише: «Но първо търсете 
Неговото царство и Неговата правда: и всичко това ще ви се прибави.» (Матей 
6:33) 
 Какво представлява имота на Исус? Какво ни даде Исус? Имота на Исус е 
Словото Му.  Исус даде Божието Слово, Благата вест, Истината на хората, които Го 
следват, даде го на Своите слуги.  
 Нека да прочетем следващия стих:  
 «15. На един даде пет таланта, на друг – два, на трети – един, на всеки 
според способността му: и тръгна.» 
 Слугите получиха пари от господаря си. Пише, че се даде на всеки според 
способностите му. Обаче Лука 19:13 пише: «И повика десетима от слугите си и им 
даде десет мнаси: и им каза: Търгувайте с това, докато дойда.» 
  Това което четем «даде десет мнаси на десетима», означава, че всеки получи 
по един мнас.  Четейки този пасаж ние можем да си помислим, че количеството на 
даденото не е важно.  
 «16. Веднага този, който получи петте таланта, отиде и търгува с тях, 
и спечели още пет таланта.» 
 «17. Също и този, който получи двата, спечели още два.» 
 Двамата от слугите са удвоили това, което господая им е дал. Обаче в Лука 
19:16 пише: «И така, дойде първият и каза: Господарю, твоята мнаса спечели 
десет мнаси.» Той е спечелил десет пъти повече. 18 стих пише: «Дойде и вторият и 
каза: Господарю, твоята мнаса принесе пет мнаси.» Той е спечелил пет пъти 
повече. Чрез тези стихове ние можем да си помислим, че количеството на спечеленото 
не е важно. 
 Това, което е ясно, е че те са търгували, с това, което са получили от господаря 
си. Сега нека да обърнем вниманието си към вторият въпрос: Какво означава това: 
отиде и търгува с тях? Какво означава да търгуваш с таланта - пари? Как да търгуваме 
с това, което сме получили от нашият Господ  Исус Христос?  Ние можем да го 
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разберем по-ясно от Откровението на Йоан. Откровението на Йоан 3:8 казва: «Зная 
твоите дела. Понеже, като имаш само малка сила, пак си опазил Моето слово и 
не си се отрекъл от името Ми.»  
Нека да сравним този текст с Матей 25:21: «Господарят му каза: Хубаво, добър и 
верен слуга! Над малкото си бил верен, над многото ще те поставя.»  
Ние живеем със Словото, което Исус ни казал. Ние се стараем да опазим Божието 
Слово. Това че слугите търгуват с пари, които са получили от господаря си, означава, 
че ние вярващите живеем с Божието Слово и го изпълняваме. Изпълняваме това което 
Исус е казал. Ние трябва да търгуваме всеки ден с парите, които сме получили от 
нашият господар. Това означава, че ние трябва да живеем всеки ден с Божието слово, 
което сме получили от нашият Господ Исус Христос.  
Матей 25:24-26: «Тогава се приближи този, който беше получил един талант, и 
каза: Господарю, аз те знаех, че си строг човек: жънеш, където не си сял, и 
събираш, където не си пръскал: и като се уплаших, отидох и скрих таланта ти 
в земята: ето, имаш своето. А господарят отговори: Лукав и ленив слуга! Знаел 
си, че жъна, където не съм сял, и събирам, където не съм пръскал.» 
 С кого Исус искаше да сравни този лукав и ленив слуга? Ако средоточим в 
причината, поради която Исус каза тази притча, тогава ние можем да намерим отговор. 
В Лука19:11 пише, защо Исус разказва тази притча: «И като слушаха това, Той 
продължи да говори и каза на една притча, защото беше близо до Йерусалим и 
те си мислеха, че Божието царство веднага ще се яви.» 
 Знаете ли къде Исус разказа тази притча? Исус разказа тази притча в къщата на 
Закхей. И след като изрече тази притча Исус се изкачи към Йерусалим. И изпрати 
двама от учениците да вземат едно вързано осле. Ние можем да разберем, че Исус 
разказа тази притча малко преди да бъде разпънат.  В Матей 25:19 пише: «След дълго 
време дойде господарят на тези слуги и поиска сметка от тях.» Израелтяните, 
които слушаха Исус мислеха, че Божието царство веднага ще се яви. Обаче Исус 
знаеше, че Божието царство няма да дойде веднага. Исус ще им даде имота си и след 
дълго време ще дойде и ще поиска сметка от тях. 
 Това, че Исус влиза в Йерусалим е било много важно за хората, които са 
следвали Исус. Защото имаше много хора, които мислиха, и вярваха че Исус ще стане 
цар на Израел, ще им даде свобода и ще ги спаси. Всички те си мислеха, че Божието 
царство ще се яви веднага. Те не се интересуваха какво говори Исус. Те се 
интересуваха само от това Исус да ги спаси веднага. Затова те следваха Исус. Те си 
мислиха, че Исус ще бъде цар на Израел и ще вземе властта веднага. Но и имаше 
такива хора, които слушат каквото Исус говореше и веднага действаха както Исус им 
кажеше. Чрез следването и слушането на Исус живота им се променяше. За такива 
хора се казва: «хубаво, добър и верен слуга.»  
 Знаете ли какво се случи най-накрая. Хората, които слушаха, какво говори 
Исус и веднага го изпълняваха в живота си, продължаваха да вярват в Исус и след 
смъртта Му. Те опазиха вярата си в опасности дори и до смърт. Обаче, хора които 
следваха Исус без да обърщат внимание на това, което Исус каза и само се 
интересуваха от собствената си изгода: власт, свобода, живот в Божието царство, тези 
хора загубиха вярата, която имаха.  
 Матей 25:29: «Защото на всеки, който има, ще се даде и той ще има в 
изобилие: а от този, който няма, от него ще се отнеме и това, което има.» 
Какво означава този стих?  Ние можем да разберем по-добре от Матей 13:11-12: «А 
Той им отговори: Защото на вас е дадено да знаете тайните на небесното 
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царство, а на тях не е дадено. Защото, който има, на него ще се даде и ще има в 
изобилие: а който няма, от него ще се отнеме и това, което има. И после Исус 
им каза пророчеството на Исая за да им обясни думите си. Матей 13:14-15: «Спрямо 
тях се изпълнява пророчеството на Исайя, което гласи: „С уши ще чувате, а 
никак няма да разберете: и с очи ще гледате, а никак няма да видите. Защото 
сърцето на тези хора е закоравяло. И с ушите си трудно чуват, и очите си 
затвориха: да не би да видят с очите си и да чуят с ушите си, и да разберат със 
сърцето си, и да се обърнат, и Аз да ги изцеля.» 
След това Исус разказа притчата за сеяча: «23. А посятото на добра земя е онзи, 
който чуе словото и го разбера, който и дава плод, и принася – кой стократно, 
кой шестдесет, кой тридесет.» 
 Тези слуги, които са използвали активно парите, които са взели от господаря, са 
спечелили два пъти повече. Ние божиите служители, които живеем активно с 
Божието слово печелим повече вяра в живота си. За този слуга обаче, който получи 
пари, отиде и изкопа дупка в земята и скри парите на господаря си се казва, че се 
отнема и това, което има. Християните, които изкопават дупка в земята и крият там 
Божието слово, за да живеят както си искат ще им се отнеме и вярата, която имат. Те 
ще загубят вярата си.  
 На кой слуга приличаме? Дали ние вярваме в Исус за да влезем в Божието 
царство, но не се интересуваме от Божието слово? Ние използваме ли Божието слово 
в живота си сега? Живеем ли по Божието слово или не? 
 Хората, които четат Божието слово и веднага го изпълняват се променят, 
променят и живота си. Тези хора ще израстват и ще имат повече вяра в Исус. Хората, 
които не се интересуват от Божието слово и само искат да влязат в Божието царство, 
те ще загубят и вярата, която имат.  
Резултатът е ясен: «30. А този безполезен слуга хвърлете в тъмнината отвън: 
там ще бъде плач и скърцане със зъби.» 
 Нека да използваме Божието слово в живота си всеки ден. Нека да четем 
Божието слово и да се стараем веднага да го изпълняваме. Тогава ние ще спечелим 
повече вяра в Исус и ще победим.  
 Искам да прочета няколко стиха за този, който ще победи, от Откровението на 
апостол Йоан:  
 Откровението на Йоан 2:7: «На този, който победи, ще дам да яде от 
дървото на живота, което е сред Божия рай.»  
 Откровението на Йоан 2:11: «Който победи, няма да бъде поразен от 
втората смърт.»  
 Откровението на Йоан 2:17: «На този, който победи, ще дам от скритата 
манна: ще му дам и бяло камъче и на камъчето – написано ново име, което 
никой не знае освен онзи, който го получава.» 
 Откровението на Йоан 2:27: «на този, който победи и който се пази докрай, 
за да върши дела, чисти като Моите, ще дам власт над народите.» 
 Откровението на Йоан 3:5: «Който победи, ще се облече така в бели дрехи: и 
Аз никога няма да залича името му от книгата на живота, а ще изповядам 
името му пред Моя Отец и пред Неговите ангели.»  
 Откровението на Йоан 3:12: «Който победи, ще го направя стълб в храма на 
Моя Бог откъдето няма вече да излезе вън: и ще напиша на него името на Моя 
Бог, и името на града на моя Бог, новия Йерусалим, който слиза от небето от 
Моя Бог: ще напиша и Моето ново име.»  
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 Откровението на Йоан 3:21: «На този, който победи, ще дам да седне с Мене 
на Моя престол.»  
 Кой е този който ще победи? Този който слуша Божието слово, живее по 
Божието слово, като слуша и чете това, което Бог му е поверил, този ще има все 
повече вяра и накрая ще победи. Амин!  
 Нека да се помолим: 
 Благодарим Ти Господи, че Ти ни даде Твоето Слово. Господи, помагай ни да 
обръщаме внимание на Твоето Слово и да се стараем да го изпълняваме веднага в 
живота си. Помогни ни да бъдем от тези който побеждаваме. Давай ни увереност да 
следваме Твоя път и да живеем за твоя слава. Изпълни ни със Святия Дух. В името на 
Исус. Амин.  
 
 


